
 1 級 解答・解説 (工業簿記) 

解 答 

問１ 

☆ 5,000  円( 借方 )

(注)不利差異のときは「借方」を、有利差異のときは「貸方」をカッコ内に示すこと。（問３も同様） 

問２ 

材 料 (単位：円 )

月 初 在 庫 ( 910,000   ) 仕 掛 品 ( 3,600,000  )

諸 口 (  ★ 4,881,000   ) 間 接 材 料 費 (  ★ 1,332,000   )

材 料 副 費 (  ★    91,000   )  間 接 経 費 ( 40,000  )

損 益 (  ★    10,000   )

月 末 在 庫 (  ★   900,000   )

( 5,882,000  ) ( 5,882,000  )

賃金・給料 (単位：円 )

諸 口 (  ★ 6,855,000   ) 未 払 賃 金 ( 1,890,000   )

未 払 賃 金 (  ★ 1,852,000   ) 仕 掛 品 (  ★ 3,835,000   )

賃 率 差 異 (  )  間 接 労 務 費 (  ★ 2,916,500   )

賃 率 差 異 (  ★    65,500   )

 ( 8,707,000   )  ( 8,707,000   )

製造間接費 (単位：円 )

間 接 材 料 費 (  ★ 1,332,000   ) 仕 掛 品 ( 5,369,000  )

間 接 労 務 費 ( 2,916,500  ) 配 賦 差 異 (  ★    96,500   )

間 接 経 費 (  ★ 1,217,000   )  

配 賦 差 異 (  )  

( 5,465,500  ) ( 5,465,500  )

仕掛品 (単位：円 )

月 初 仕 掛 品 ( 1,824,000  ) 製 品 ( 5,492,000  )

当月製造費用  仕 損 品 評 価 額 (  ★  20,000   )

直 接材料 費 (  ★ 3,600,000   ) 月 末 仕 掛 品 (  ★ 9,116,000   )

直 接労務 費 ( 3,835,000  )  

製 造間接 費 (  ★ 5,369,000   )  

( 14,628,000   ) ( 14,628,000   )

問３ 

予算差異 操業度差異 

☆ 89,250  円( 借方 ) ☆ 7,250  円( 借方 )

問４ 

☆ 2,868,000  円

☆ につき２点

★ につき１点 合計 25 点
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 1 級  解答・解説 (原価計算) 

問１ 

Ａ事業部 Ｂ事業部 Ｃ事業部 

損 益 分 岐 点 売 上 高 ★ 1,188,000 万円 402,000 万円 ★ 984,000 万円

安 全 余 裕 率   34  ％ ★ 33  ％ ★ 38.5  ％

問２ 

Ａ事業部 Ｂ事業部 Ｃ事業部 

損 益 分 岐 点 売 上 高 ★ 1,668,000 万円 ★ 555,600 万円   1,464,000 万円 

問３ 

Ａ事業部 Ｂ事業部 Ｃ事業部 

ＲＯＩ ★ 8.8  ％ ★ 9.25  ％ ★ 9.07  ％

もっとも業績の良い事業部は   Ｂ 事業部である。 

問４ 

Ａ事業部 Ｂ事業部 Ｃ事業部 

目 標 売 上 高 ★ 1,818,000 万円 ★ 603,600 万円 ★ 1,614,000 万円

問５ 

Ａ事業部 Ｂ事業部 Ｃ事業部 

Ｒ Ｉ ★(＋)  5,760 万円 ★(＋)  3,000 万円 ★(－) 24,240 万円

(注) ( )内には、「＋」または「－」の記号を記入すること。

問６ 

イ ロ ハ ニ 

★ 貢献利益率 ★ 資本コスト率 ★ 管理可能利益 ★ 小さい

Ａ事業部長の発言： ★ ②

Ｂ事業部長の発言： ★ ③

Ｃ事業部長の発言： ★ ①

問７ 

Ａ事業部 Ｂ事業部 Ｃ事業部 

管 理 可 能 Ｒ Ｉ ★(＋) 544,600 万円 ★(＋) 174,000 万円 ★(＋) 277,900 万円

(注) ( )内には、「＋」または「－」の記号を記入すること。

★ につき１点 合計25点
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